



习近平向乌拉圭当选总统 奥尔西致贺电

新华社北京11月28日电 11月27日,国家主席习近平致电奥尔西,祝贺他当选乌拉圭东岸共和国总统。习近平指出,中乌是相互信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交36年来,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,各领域

务实合作成果丰硕,两国人民友好深入人心。我高度重视中乌关系发展,愿意同奥尔西当选总统一道努力,延续中乌友好,推动中乌全面战略伙伴关系取得更多成果,更好造福两国人民。同日,国家副主席韩正向乌拉圭当选副总统高斯致贺电。

习近平在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示强调 当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带 奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章

李强作出批示

新华社北京11月28日电 在中华全国供销合作总社成立70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,并向全国供销合作系统广大干部职工致以亲切问候,向表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺。习近平指出,70年来,供销合作社始终围绕党的中心任务,主动服务大局,在服务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。习近平强调,新时代新征程,各级党委和政府要进一步加强供销合作社工作的领导和支持,充分用好这支力量。供销合作社要认真践行新发展

理念,扎根农业农村,聚焦主责主业,深化综合改革,强化机制创新,持续打造服务农民生产生活 and 促进现代农业发展的综合平台,当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章,为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,供销合作社要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,牢记使命担当,发挥独特优势,深化改革创新,着力提高经营管理水平,不断夯实为农服务基础,进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生资源回收利用等

重点工作高质量发展,更好服务农民生产生活,为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。中华全国供销合作总社成立70周年纪念会28日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他表示,有70年光荣传统的供销合作社,在党的十八大以来,为确保国家粮食安全、打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振兴作出了重要贡献。新时代新征程,全国供销合作社系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和李强总理批示要求,完整准确全面贯彻新发展理念,在促进城乡融合发展、推进乡村全面振

兴中再立新功。要坚持和加强党的全面领导,牢记为农服务宗旨,深化重点领域和关键环节改革,全面加强自身建设,谱写供销合作事业高质量发展新篇章。会上,人力资源社会保障部、中华全国供销合作总社联合表彰了全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者,获奖代表作了发言。中华全国供销合作总社成立于1954年。经过70年发展,供销合作社加快向全程农业社会化服务延伸,向全方位城乡社区服务拓展,加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系,在推进乡村全面振兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势和重要作用。

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于数字贸易改革创新发展的意见

—— 详见3版

今年内蒙古发放助学贷款18亿元 惠及14.4万名家庭经济困难学生

本报讯(记者 杨志伟)11月28日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,截至11月21日,全区发放2024年度生源地信用助学贷款18亿元,惠及14.4万名家庭经济困难学生,贷款金额与人数均创历史新高。据了解,近年来,内蒙古自治区助学中心会同国家开发银行内蒙古分行、中国邮政储蓄银行内蒙古分行不断优化助学贷款服务,认真落实国家助学贷款各项新政策,将“提额度、扩用途、降利率、增期限、免利息、缓还本”等各项优惠措施不折不扣落实到位。目前,生源地信用助学贷款最高贷款额

度已提高至本专科生(含预科生)每人每年20000元,研究生每人每年25000元;国家助学贷款利率降低,按照同期同档次贷款市场报价利率减70个基点。相关政策发布以来,全区累计受理提额申请4459万元,除学费、住宿费外,将继续将部分生活费纳入支持范围。按照财政部、教育部、中国人民银行、金融监管总局《关于做好2024年国家助学贷款贴息及本金延期偿还工作的通知》要求,自治区2024年预计免除当年国家助学贷款利息和延期还本金额为1.2亿元,惠及学生52.6万人次。

锚定现代化 改革再深化

焦化废水可以浇花养鱼?

呼和浩特市旭阳中燃能源有限公司焦化废水零排项目化浊为清

本报记者 刘军 梁婧 实习生 于梦圆

几瓶装着颜色各异散发着刺鼻气味液体的玻璃瓶,一个清波荡漾鱼儿嬉戏玩耍的鱼缸,一盆生机勃勃绿意盎然的绿植……这看似化学实验室的配置组合,被安放在旭阳集团呼和浩特园区中水深度处理厂房中,总让人感觉有些格格不入。

站在鱼缸前,工作人员正准备给鱼儿喂食,一群小金鱼迅速冲上水面,张大嘴巴等着投喂。鱼儿吃饱后,又沉入水中,时而吐出泡泡,时而互相追逐,一副悠然自得的样子。

“其实养鱼、浇花的水,就来自于旁边玻璃瓶里的焦化废水。”工作人员指着一瓶散发着刺鼻气味的深褐色水样说。

“焦化废水能养鱼、浇花,真的假的?”记者一脸不可置信。

“这是我们在实施的焦化废水零排项目。”呼和浩特旭阳中燃能源有限公司焦化废水零排项目班长赵伟面对记者的惊愕解释道,“就是这个项目让不可能变为可能。”

“焦化废水是在煤高温裂解得到焦炭和煤气的生产过程中回收焦油、苯等副产品而产生的,其污染物的成分十分复杂,有机物浓度高、毒性大,是一种国内外公认的污染最严重并且难以彻底降解的工业废水。”赵伟介绍,旭阳集团呼和浩特园区每天会产生1万多吨的焦化废水,但经过集中处理后,可达到循环水补水标准。

走近焦化废水零排一体化装置,记者亲眼见证了“奇迹”的发生。深褐色的焦化废水通过隔油池、调节池、加载絮凝池等17道工序过滤后,逐渐变得清澈透明,经过最后处理的中水,小鱼儿可在水里畅游,用其浇灌的绿植也是长势喜人。“经过处理后的焦化废水,有97%的部分会被回用于厂区。剩余的废水则通过两级纳滤和蒸发结晶过程,被转化为合格的工业级氯化钠和硫酸钠产品。每天,这一过程能够产出24吨氯化钠与12吨硫酸钠。这些产品可以销售给下游企业,从而为公司带来额外的经济收益。”呼和浩特旭阳中燃能源有限公司企管专员白文字告诉记者。

“项目主要处理呼和浩特园区内焦化工序及其他煤化工工序废水经浓缩之后的浓盐水,我们一年大概可以回收400万立方米生产用水,其工艺不仅环保无污染,还对持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,筑牢国家生态安全屏障意义重大。”赵伟说。

呼和浩特旭阳中燃能源有限公司是内蒙古自治区首家运用焦化废水零排项目浓盐蒸发结晶装置的焦化企业。该装置采用了化学药剂软化+树脂吸附预处理工艺、超滤+纳滤+反渗透等膜处理耦合工艺以及行业内首创的臭氧纳米微气泡+LDO高级氧化处理工艺,彻底解决了焦化浓盐水中高盐、高有机物、高COD等困扰行业内的痛点、难点问题。焦化废水的零排放,提高了水资源循环利用效率,实现了“废品”向“产品”的飞跃。这一创新举措有效筑牢了黄河流域的生态安全屏障,并引领了行业向绿色转型的发展方向。

(下转第2版)

“区港联动”模式下

呼和浩特综合保税区首单保税加工业务落地

本报讯(记者 云艳芳)11月28日,一批由俄罗斯新罗西斯克港发运的进口亚麻籽原料通过“区港联动”模式陆续在呼和浩特综合保税区内通关,并进行保税加工,标志着呼和浩特综合保税区“区港联动”模式下的首单保税加工业务正式落地。

据了解,此次通关的进口亚麻籽原料由园区内蒙古农粮广粮有限公司申报,共37个标准集装箱,货重1053吨,货值450万元,该单业务首次通过“海陆联运”方式运输,成功实现综合保税区保税优势与“区港联动”便捷通道的无缝对接。

此次通过集装箱海陆联运优势在于充分融合了水运成本低廉、满足不同地区需求、减少货损风险、利用公路运输方式相结合的特点,提供全程一体化组织的货物运输服务。园区企业只需要面对一个海陆联运经营公司,一次委托,签订一份合同,购买一份保险,出具一张单证,按照一个费率计费,完成一次结算。能够实现点对点精准解决企业需求,为企业提供多元

化、精细化、个性化服务,进一步提高物流整体效益,降低企业物流成本,推动外贸经济降本增效。

自去年8月,呼和浩特综合保税区与天津港结合本地货源市场和政策支持,共同打造了“区港联动”的物流服务平台,为呼和浩特市外贸企业提供“海铁联运+内陆保税+内陆箱管”的物流解决方案,进一步降低企业综合物流成本,提升整体运输效率,推动海铁联运和内陆保税业务发展。同时,综合保税区持续在建平台,促开放上做足文章,主动融入国内国际双循环建设,成功开运“天津港—呼和浩特”进口海铁联运集装箱班列,促进更多呼和浩特外贸货物实现本地化通关。截至目前,综合保税区“区港联动”业务完成进出口额近6600万元,累计到发集装箱520个,运输货品涉及农作物、生物制品等种类,当前,“区港联动”模式成效显著,对于促进呼和浩特市进出口贸易回流,维护地区产业链供应链安全稳定发挥了积极作用。

相关新闻

呼和浩特市首个公路运输类 海关监管作业场所通过验收

本报讯(记者 云艳芳 祁晓燕)11月27日,呼和浩特综合保税区公路运输类海关监管作业场所顺利通过呼和浩特海关验收,即将投入运营。

作为呼和浩特市的首个公路运输类海关监管作业场所,呼和浩特综合保税区严格按照公路运输类海关监管作业场所设置规范进行建设,场所总占地面积8964平方米,设置隔离围网、卡口、监管仓库、查验场地等场所,是集海关监管、物流中转、智慧仓储等功能为一体的现代化监管场区,可实现报

关、监管、通关的一体化专业服务,为呼和浩特市国际跨境公路通道建设以及跨境电商产业发展提供强有力基础支撑。

呼和浩特综合保税区公路运输类海关监管作业场所的成功建设,标志着外贸企业可以在综合保税区“一站式”完成集货、通关、出口等全流程手续,降低企业出口物流运输成本,提高企业报关通关效率,进一步提升呼和浩特市及周边地区贸易便利化水平,对加速外贸新业态发展,推动首府更高水平对外开放具有十分重要的意义。

第二十一届中国国际农产品交易会在广州市开幕 首府优质农畜产品亮相受热捧



本报讯(记者 苗欣 通讯员 刘彦飞)11月28日,第二十一届中国国际农产品交易会(以下简称“农交会”)在广州市开幕。呼和浩特市农牧局携首府绿色有机、名特优新、牛羊乳制品、中华名小吃“青城烧麦”等一系列优质农畜产品亮相农交会,通过产品推介会、现场展示、品鉴交流等方式,向广大参展商和采购商以及广州市民展示其独特的魅力和品质。

本届农交会设有省市区市品牌农产品展区、乡村帮扶产业精品展区、智慧农业展区等12个展区,其中内蒙古品牌展区由“粮仓”“肉库”“奶罐”“绒都”“特色”五部分组成。

在“奶罐”专区上,“中国奶都”呼和浩特的乳业巨头们大放异彩,霸屏全场,展现了其强大的实力和影响力。现场展示了包括液态奶、酸奶、冰淇淋、奶粉等在内的全系列产品,突出了有机、低糖、高蛋白等健康和功能性产品。伊利、蒙牛等乳业巨头凭借多年的市场积累和消费者口碑,赢得广泛认可。

品鉴大会上,“青城烧麦”引爆全场。很多广州市民一大早就来到这里,品尝内蒙古特色农产品,大家尤其对羊肉烧卖赞不绝口。广州市民崔先生称,“吃到了正宗的羊肉烧卖,羊肉一点膻味都没有。”

烧麦的美味不仅来自于精湛的烹饪技艺,更在于其优质的原料。烧麦虽小,也能做出大文章。进入新世纪,烧麦被评为中华名小吃,入选国家级非物质文化遗产名录,成为呼和浩特一张响亮的文化名片。

今日导读

探访生态青城:
久久为功 青山披翠 绿富同兴